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Nagy-Budapest megalkotása, a buda­

pesti ipar gyorsütemű fejlődése és a 
dolgozók számának állandó növeke­
dése a főváros közúti közlekedésé­
nek nagyméretű fejlesztését teszik 
szükségessé.

A növekvő forgalom lebonyolítását 
egyedül a földfeletti közlekedési háló­
zat fejlesztésével biztosítani nem 
lehet. A budapesti közlekedés fejlesz­
tése érdekében az ötéves tervről szóló 
törvény alapján a minisztertanács az 
alábbiakat határozta:
j"T"j Budapesten földalatti gyorsvas- 
i *  I úti hálózatot kell építeni A föld­
alatti hálózat kétátlós — kelet­
nyugati és észak-déli — és ezeket 
összefogó körgyűrűs fővonalból áll­
jon.

A földalatti gyorsvasút vonalai 
közül az első ötéves terv során a ke­
let-nyugati átlós fővonalat kell az 
újonnan épülő Néps!adion és a Déli- 
pályaudvar között megépíteni. A ke­
let-nyugati fővonal építését 1950-ben 
kell megkezdeni és az építkezést úgy 
kell ütemezni, hogy a Népstadion és 
a Sztálin-tér ( Deák-tér)  közötti sza­
kaszon a forgalom már 1954-ben m eg­
induljon, az egész fővonal pedig 1955- 
ben készüljön el.

U n  Az állomások elhelyezése a kö- 
I ** i vetkező: 1. Népstadion, 2. Ke­
leti pályaudvar, 3. Blaha Lujza-tér, 4. 
Sztálin-tér, 5. Kossuth Lajos-tér, 6. 
Batthyány-tér, 7. Széli Kálmán-tér, 
8. Déli pályaudvar.

A földalatti vasút állomásait a szo­
cialista művészet alkotásaival kell 
díszíteni és ezzel is kifejezésre kell 
juttatni, hogy a földalatti gyorsvasát 
szocializmust építő népünk hatalmas 
műve.

A közlekedés- és postaügyi minisz­
ter a főváros tanácsával együtt dol­
gozza ki a villamos, autóbusz és 
helyiérdekű vasutak csatlakozását a 
földalatti gyorsvasúttal oly módon, 
hogy a dolgozók minden állomáson 
közvetlen csatlakozási és átszállási 
lehetőséghez jussanak.

I «* I A vonalak és állomások építé- 
I ** 1 sét a moszkvai Metrónál alkal­
mazott legújabb technika alapján 
kell elvégezni. A vonalak m élyveze­
téssel készüljenek, fúrópajzsos eljá­
rással. Az alagút belső átmérője 5 nj, 
az állomások hossza 120 m  legyen. 
Az állomásokat a föld felszínével 
mozgólépcsők kössék össze.

A  föld  feletti forgalom  teljes zavar­
talanságát az építkezés egész ideje 
alatt biztosítani keli.

A földalatti gyorsvasút vonalain 
négytengelyes, 19 m hosszú, egyen­
ként 240 utas befogadására alkalmas 
kocsikból álló vonatok közlekedje­
nek; egy-egy vonat 2, 4, illetve 6 ko­
csiból álljon. A vonatok legnagyobb 
menetsebességének óránként 70 km-t, 
az utazási sebességnek — megálláso­
kat is beleszámítva — óránként 36 
km-t, vagyis a jelenlegi villamosköz­
lekedés háromszorosát kell elérnie; a 
Népstadion és a Déli-pályaudvar kö­
zötti utat a vonat tehát 16 perc alatt 
tegye meg. A hálózaton olyan térköz- 
biztosítási berendezéseket kell létesí­
teni, hogy a vonatok kétpercenként 
követhessék egymást.
X m I A földalatti gyorsvasút építésé- 
i 1 nek irányítására a közlekedés­
éi postaügyi miniszter felügyelete 
alatt Földalatti Vasút Beruházási 
Vállalatot kell létesíteni. A miniszter- 
tanács a vállalat vezetőjévé Széchy 
Károly Kossuth-díias mérnököt ne­
vezi ki. Az építkezés terveit a Mély­
építési Tervező Vállalat készítse el.

g, A kelet-nyugati fővonal beruhá- 
zásainak összköltsége 2.000 millió

forint, amelyből 1550 millió forint 
mélyépítésre, 450 millió forint pedig 
járművekre és gépészeti berendezé­
sekre jut. Az építés során 1,000.000 
köbméter földmunkát kell elvégezni.

Az Országos Tervhivatal gondos­
kodjék arról, hogy az építéshez szük­
séges anyagok rendelkezésre állja­
nak, Ehhez elsősorban biztosítani 
kell 85.000 tona öntöttvasat, 30.000 
tonna betongömbvasat, 150.000 
tonna cementet és 600.000 köbméter 
kavicsot.
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